

烏汽油彈擲俄使館 美英拒安理會譴責



■基輔民眾在俄使館外示威。

新華社

烏克蘭東部親俄分子擊落烏軍伊爾-76運輸機，49名烏軍人死亡，激起親烏國民強烈不滿，基輔前日有100多名示威者衝擊俄羅斯大使館，向使館投擲汽油彈，並撕毀俄國國旗，抗議俄國暗中支援分離分子。俄國譴責烏警方袖手旁觀，並一度打算以聯合國安理會名義譴責事件，但被美英法等理事國否決。

代外長罵普京笨蛋 掀外交風波

據報烏克蘭代外長傑希察到場時，公開侮辱俄總統普京為笨蛋。事件引發外交風波，俄國會領袖要求波羅申科撤換傑希察解職，否則切斷對烏的天然氣供應。示威者在俄使館門外，高舉「俄國滾回家」的標語，又向使館投擲燃燒彈和雞蛋，衝擊大門及推翻使館車輛。另外，兩名俄電視記者闖入烏東一個機場，報道武裝分子戰況，遭烏軍逮捕，俄外交部批評此舉是踐踏俄媒新聞自由。

烏軍空襲報復 50死150傷

烏軍為軍機被擊落展開報復，昨日大規模空襲東部親俄城市克拉馬托爾斯克，據報造成最少50死150人傷，摧毀兩個彈藥庫及兩門迫擊炮。

烏總統波羅申科為運輸機上49名陣亡士兵舉行悼念儀式，強調會對武裝分子施以懲罰，並會重奪烏俄邊境控制權，以防武裝分子從境外獲得武器裝備及兵員支援。

■法新社/美聯社/路透社/塔斯社/今日俄羅斯



■示威者投擲汽油彈等物件。

新華社

伊朗願助伊拉克平叛 宿敵交易 華府核談判需讓步 美陷兩難



伊朗總統 魯哈尼



美國總統 奧巴馬

伊拉克各派系戰鬥加劇，嚴重威脅中東地區安全。伊朗總統魯哈尼及外長茲巴里分別放風，表示願與美國聯手，對抗遜尼派極端武裝組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)。分析認為，這令華府陷於兩難，與宿敵伊朗合作固然有助平定伊拉克局勢，但亦意味美方需在伊朗核問題談判上放軟立場。

魯哈尼表示，若華府採取行動對付武裝分子，伊朗亦會考慮支援伊拉克，反映他不抗拒與美合作。茲巴里亦指，各方都希望伊拉克政府穩定，倘美打擊恐怖及極端主義，「這就是全球共同維護的目標」。

兩國尚聯手 陸空分途出擊

專家指，若美伊在伊拉克有共同利益，雙方便會聯手遏制ISIL，由伊朗派出地面部隊，美國則提供情報和發動空襲，兩國合作將有助伊朗核談判。美國和伊朗長期交惡，在伊拉克戰爭期間，華府多番指責伊朗向伊拉克提供武器。有美媒形容美伊是「不可能的聯盟」。

伊拉克戰事持續，總理馬利基發言人昨指，過去24小時內殲滅279名武裝分子，軍方重奪部分城鎮。巴格達昨再發生自殺式炸彈襲擊，最少9死20傷，大批什葉派民眾自發當民兵對抗ISIL，揚言會死守巴格達。

政府軍誤炸庫爾德保安部隊

據報迪亞拉省前日有最少7名庫爾德族保安部隊成員遭空襲身亡，暫未知是遭政府軍還是武裝分子炸死，軍方則指該省兩名庫爾德分子被政府軍誤傷。ISIL昨將攻勢擴至伊東北部近敘利亞邊境的城鎮，據報敘軍配合伊軍行動，轟炸ISIL在邊境的基地。

■《基督教科學箴言報》/英國天空電視台/法新社/《觀察家報》/路透社

伊拉克再現大屠殺

ISIL發動叛亂以來，到處殺戮。最新照片顯示，ISIL武裝分子擄獲一批伊拉克保安部隊成員，再將他們槍決。

貝理雅死撐伊戰「正確」 拖奧巴馬落水

伊拉克陷入內戰和分裂，不少評論歸咎於美英2003年入侵伊拉克，矛頭直指當年決定出兵的美國總統布希和英國首相貝理雅。貝理雅昨日在個人網站反駁，稱推翻薩達姆政權「完全正確」，又指當前伊拉克政府領導不力，以及美軍過早撤走才是亂局深層原因，暗批美國現任總統奧巴馬。貝理雅說：「有人宣稱，若沒推翻薩達姆政權，伊拉克今日就不會發生危機，這種想法簡直匪夷所思。他以前使用化武，以後也會。倘2011年『阿拉伯之春』發生在薩達姆執政時期，他將帶領軍隊在中東掀起大規模教派戰爭。」他批評伊拉克總理馬利基重建伊拉克社會秩序，給武裝分子留下可乘之機。貝理雅還不忘拖奧巴馬下水，「也有爭議認為，美軍撤離伊拉克為時太早，讓伊拉克處於不設防的脆弱狀態。」

■法新社/《星期日獨立報》/《星期日郵報》

巴國空軍炸死機場恐襲主謀

巴基斯坦卡拉奇真納國際機場上週日受襲，巴國空軍昨日第二次空襲涉案武裝組織根據地，在西北部北瓦濟里斯坦部落地區，空襲8個武裝組織藏身點，炸死約100名武裝分子，包括負責指揮機場襲擊的阿爾馬阿尼，其餘大部分為烏茲別克人及其他外國恐怖分子。

巴國空軍根據線報，找到多個巴國塔利班及外國武裝分子藏身點，向他們發最後通牒，警告即時離開或棄械投降，至翌日清晨空軍發動空襲。該區接壤阿富汗邊境，是聯擊塔利班及「基地」組織的大本營。

■美聯社/《觀察家報》

英籍武裝分子：911恐襲會再來

「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)部分成員來自英國，20歲電腦黑客侯賽恩是其中之一。他曾因竊取英國前首相貝理雅的個人資料而入獄，去年抵達敘利亞。侯賽恩近日在社交網稱，「聖戰黑旗會有一日會在唐寧街10號及白宮飄揚」，又揚言會在英國大選期間施襲。

ISIL19歲英籍成員哈桑在推特twitter留言，稱美國會發生更多「911」式恐襲。另一名25歲英籍成員則指，他回英國時會向非穆斯林進行殺戮。

ISIL 首席劊子手曝光

武裝分子通常在影片中遮掩面容，但ISIL首席劊子手瓦希伊布在數段短片中露出真面目。他在鏡頭前會殺人或審問，每殺一人可獲5萬美元(約39萬港幣)。

■《星期日泰晤士報》/《星期日郵報》

聯儲局明議息 市場候加息口風



■美國經濟未穩，聯儲局維持超低息不變。圖為美國消費者在超市購物。資料圖片

美國聯儲局明日起一連兩日議息，由於美國經濟仍未穩定，預料公開市場委員會(FOMC)將維持縮減買債步伐及息口不變。市場關注聯儲局議息聲明對經濟狀況的看法，期望當中會透露買債計劃完全結束後的加息時機。

德意志銀行指，3月和4月兩次議息中，局方聲明措辭變化不大，不過本週聲明可能會透露一點轉變的玄機。該行相信，聯儲局可能提早一季，至明年第二季開始收緊貨幣政策，意味明年加息次數可能會多一次。

英或年內加息 迫美提早行動

美國近期公布數據顯示經濟復甦不平均，雖然就業市場持續改善，但薪酬增幅緩慢，消費和樓市都未如理想，且通脹仍低於2%目標，令聯儲局無必要加快收緊政策。不過英倫銀行行長卡尼上週突然透露可能今年內加息，可能迫使聯儲局提早行動。

■法新社/路透社

日婦阻安倍擴軍 憲法申和平獎



■鷹巢直美

日本神奈川縣家庭主婦鷹巢直美去年發起行動，將日本憲法第9條申報今年諾貝爾和平獎，以阻止首相安倍晉三強行修憲，行使集體自衛權。截至上週日獲國內8萬多人簽名支持，當中包括社會名人及學者，並獲挪威諾貝爾和平獎委員會受理，結果將於10月揭曉。

日本憲法第9條規定「日本將放棄戰爭，堅守專守防衛的原則，走和平主義道路」，故又稱為「和平憲法」，但安倍為避免受制於此法，企圖釋法以行使集體自衛權和擴軍，鷹巢於是帶頭發起活動。

37歲的鷹巢直美去年8月與一批家庭主婦及幼兒園教師，成立「讓憲法第9條獲諾貝爾和平獎執行委員會」，通過網絡及街頭呼籲，行動於今年4月已獲逾2萬多人簽名支持，組織遂向諾貝爾獎委員會提出申請。

■中通社

三青年遭綁架 以國歸咎巴勒斯坦

以色列3名猶太青年上週在約旦河西岸失蹤，以方稱他們是遭巴勒斯坦激進組織哈馬斯綁架，強調巴聯合政府要負上直接責任。事件令以巴關係進一步惡化，以軍昨日在西岸逮捕80名巴勒斯坦人，包括多名哈馬斯成員。

3名青年年介16至19歲，其中一人持美國護照。以國警方表示，當天曾接到其中一名失蹤青年報案，但電話很快被截斷，以此推斷3人是遭綁架。以總理內塔尼亞胡前日指，3名青年遭綁架地點是巴勒斯坦控制區域，要求巴方配合以方搜索行動。巴方辯指，青年失蹤地點位於由以方控制的C區，拒絕承擔責任。

目前有3個組織主動承認責任，當中一個恐怖組織「基地」分支聲稱，今次行動是要報復以軍今年初在希伯倫地區殺害3名組織成員。

■法新社/美聯社/路透社

美逾二百外交官 在德當間諜

德國《明鏡周刊》分析美國中情局前職員斯諾登提供的資料後發現，有200多名美國間諜以外交人員身份，在德從事竊聽活動，並獲德國安全部門支持。

報道指，除以外交身份從事間諜活動的人員外，還有私人工人接受美國國家安全局(NSA)指令工作。《明鏡》稱，2002年4月28日，NSA和德國聯邦情報局(BND)簽署「絕密級」文件，其中涉及監聽德國公民。

上述文件規定，德美政府不得竊聽兩國公民，但若是調查「恐怖活動」，將不在此限，例如若截獲訊息中含爆炸性內容，而該訊息來源為德國公民，則允許監聽分析。NSA於2005年一份報告稱，從德國獲得的秘密情報使美國「抓捕或殺死逾40名恐怖分子」。BND指，2011年起已停止與美國合作偵察和分析訊息。

■中新社